



■梁高美懿 鄭治祖 摄 ■馮家彬 梁祖聰 摄

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）環球經濟滿是陰霾，香港競爭優勢持續減弱，反對派卻漠視香港整體利益策劃「佔領中環」違法抗爭，更聲言會於今年「七一」遊行時預演「佔中」，令商界擔心行動直接威脅香港經濟發展。香港交易所董事、行政會議成員梁高美懿昨日在接受香港文匯報訪問指出，「佔領中環」將對香港國際形象造成影響，尤其是香

# 梁高美懿：以和為貴免削競爭力

港今日競爭優勢的國際排名不斷下跌，為保持香港長遠競爭力，希望大家能夠以和為貴。

梁高美懿昨日在一公開活動上接受香港文匯報訪問時坦言，香港是金融中心及國際大都會，大家可以表達自己意見，但就不應該騷擾其他市民，「表達意見有好多方式，每個人都有自己的訴求，如果每個人話自己的訴求未被聽到就去『佔領中環』，對其他無出聲的市民有欠公道，我個人希望每件事情都能以和為貴」。

她強調說：「『佔領中環』涉及香港國際形象的問題，今日香港競爭力已經減弱，在國際排名亦不斷下跌。為保持香港競爭力，大家亦應以和為貴，以大局為重！」

馮家彬：或令港金融「土崩瓦解」

資深金融家馮家彬昨日在一論壇上指出，自己在金融界有40年資歷，見盡香港金融業的起伏，有資格也有責任質疑「佔中」的搞手：「有咩權利危害（香港）的金融業？」

他說，香港的金融業在百多年間孕育出來，但「佔中」所造成的「信心崩潰」有機會令香港「土崩瓦解」，並舉例指早年美國政府要出資挽救「金融海嘯」的著名金融機構，到日本經濟一蹶不振多年，足證金融市場可從繁榮瞬間走向低谷的脆弱程度，故呼籲「佔中」發起人為香港着想，不要危害香港經濟命脈，以至遺害子孫後代，各界更要發聲，「捍衛香港，保衛中環」。

王金殿：破壞政改討論氛圍

香港理工大學建築及房地產學系副教授王金殿昨

日在一座談會上亦質疑，「佔中」發起人借「商討日」及講座活動拋出具爭議性的政改議題，搶佔輿論平台為達法「佔中」宣傳造勢，卻一直避談符合《基本法》及人大常委會決定的普選建議方案，更公然煽動別人及青年人衝擊法治，既動搖香港核心價值，更不排除會加劇今年「七一」建制派與反對派兩陣對立的形勢，進一步削弱了未來和平理性探討政改方案的良好氛圍。

他批評，「佔中」倡議者根本無誠意，更無助於社會凝聚政制向前發展的共識。他呼籲特區政府必須有所警惕，當有人衝擊法治及破壞秩序時，警方必須秉公處理，依法辦事，以免助長違法「佔中」之風，而由他擔任主席的香港行政管理文職人員協會，將研究邀請「佔中」發起人戴耀廷與該會交流。

# 工聯：港續政爭勢邊緣化

## 棠哥批「佔中」要脅必失敗 勿損打工仔福祉應收手

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派鼓吹「違法佔中」，不少打工仔擔心一旦中環被癱瘓，香港經濟受損，他們都會遭殃。工聯會各領導昨日紛紛表態，反對「佔中」。工聯會榮譽會長鄭耀棠昨日在接受香港文匯報訪問時批評，反對派「屈中央」無誠意落實普選，可恥可笑，試圖借「佔中」迫使中央在政改問題上讓步，更是注定失敗，並奉勸反對派早日收手，更不應提出違反《基本法》蠱惑人心的建議，否則只會令香港陷入政治紛爭，最終被邊緣化。

鄭耀棠昨日在接受香港文匯報訪問時坦言，「香港賴以成功的核心價值就是守法，懂法律的人更不應教唆煽動他人犯法，這是最基本的道理」，批評反對派一味為個人私利，「屈中央」無誠意落實普選，十分可恥，現在更試圖借「佔中」這種高壓手段，迫使中央在政制問題上讓步，更加幼稚可笑，是注定要失敗的，「還要失敗到焦頭爛額」。

他說：「他們（反對派）連內地政治的ABC也不懂，中央政府歷來對原則性、甚或牽連政權的問題，絕對不會手軟，沒有退讓空間。在過程中，中央只能勸你收手，但假如你一意孤行，也只能迫使中央出手。」

粵澳合作提速 港仍在夢中

鄭耀棠慨嘆，香港過去在區域合作方面都擔當牽頭角色，但廣東和澳門雙方目前已簽署關於建設實施粵澳新通道項目合作、澳門輕軌與廣珠輕軌無縫換乘合作等協議，進一步推動粵澳服務貿易自由化，反觀香港卻天天「佔中」，如在夢中，「歷史為鑑，以往一說政制，就天天由朝到晚搞政治，香港到時真的要被邊緣化了」。

工聯會會長林淑儀昨日在接受香港文匯報訪問時亦

指，香港與周邊國家及地區存在很大的競爭，面臨嚴峻的挑戰，當前最重要是維持香港的經濟增長，確保香港保持平穩的發展速度，「目前香港經濟外圍有好大挑戰，自身的內訌及搞亂檔則肯定無出路。如果為了『無厘頭』的爭拗損害香港發展，實在很不值得」。

反對派煽寵市 林淑儀憂損民

她續說，特區政府仍未推出政改方案，反對派已經發動「佔中」，威逼中央政府接受其方案，甚至鼓吹市民罷工、罷市、罷課，這不利香港民主健康發展，很多工會都對此感到憂慮，「如果他們癱瘓中環，令好多港人無法上班，最終阻礙他人生計，誰人賠償予他們？還叫打工仔罷工罷市，他們如何搵食？叫學生罷課，意即他們毋須求學？」

林淑儀強調，自由和民主必須平衡，大家有使用措施及表達意見的權利，但不可以影響第三者，這正是香港可貴的地方，「有包容的民主思維，才是民主社會，並非只有『一人一票』普選才是民主，否則不利民主健康發展」，並重申香港必須依照《基本法》訂明的香港選舉模式，圍繞法律基礎提出意見，齊心合力為推進民主



■鄭耀棠 莫雪芝 摄



■莫雪芝 摄



■林淑儀 莫慶威 摄

尋找出路，「大家最重要在依法守法基礎上，探討香港民主如何走」。

吳秋北抨抹黑回歸慶典不懷好意

工聯會理事長吳秋北昨晚在出席一活動時指出，香港市民都有權依照法律程序申請遊行集會，反對派不應該教唆市民參加未經申請的非法集會，而煽動他人犯罪本身也是犯罪行為，而大多數市民都不喜歡任何請願、示威、集會堵塞交通，秩序混亂，呼籲「佔中」的策劃者做事要負責任，又質疑「佔中」的「公民抗命」的對象是甚麼：「你抗甚麼命呢？現在有一道命令壓着你嗎？沒有啊。沒有壓迫你，你自想像有人壓迫，是不是很傻？」

被問及香港各界慶典委員會今年將慶祝回歸16周年活動安排於下午舉行，被反對派抹黑為與「七一」遊行

打對台。吳秋北強調，活動歡迎全港市民，包括反對派中人參加：「七一是一個很重要的日子，應該是全港市民一起慶祝的一個日子，這很正常。正如你生日搞生日會一樣，七一我們香港回歸紀念日，當然要大肆慶祝。如果他們打對台，證明他們對『七一』不懷好意。」

黃柏勝質疑外國勢力操縱顰認清

香港洋務工會主席黃柏勝昨日強調，中環一直以來是香港的中心，倘被「佔領」，必定會對香港的社會、經濟造成很大影響，而反對派以爭取普選為名，肆意鼓吹「佔中」行動，目的是想破壞香港的社會穩定，破壞「一國兩制」，又質疑其背後「很明顯」有外國勢力操縱，試圖向中央政府攤牌，「取回中英談判時得不到的利益」，香港市民要認清這一點。

# 曾憲梓責衝擊「一國兩制」禍港



■曾憲梓昨日在出席一公開活動後接受訪問。旁為其子曾智明。

香港文匯報 記者 莫雪芝 摄

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派鼓吹「佔領中環」，近日更聲言會於今年7月1日遊行時「預演」。原全國人大常委曾憲梓昨日表明，強烈反對「佔領中環」，並批評「佔中」旨為衝擊「一國兩制」，破壞中央政府管治下的香港特別行政區，破壞香港的繁榮穩

定。

曾憲梓昨日在出席一公開活動後坦言，遊行絕對是好事，更是平常事，「遊行可以讓不同人士以不同方式表達意見，由回歸至今，香港每年七一都有遊行，中央好了解市民遊行的意圖」，但批評反對派策動的「佔領中環」，最終目標旨為衝擊「一國兩制」，破壞中央管治下的香港特區：「我想問大家，『佔領中環』有何好處？『佔領中環』只會令中央管治的『一國兩制』受到破壞！」

發表意見須顧大局

他強調，香港有今日的成功有賴法治制度，目前政改諮詢仍未開始，大家可以就2017年行政長官普選提出建設性意見，但絕不應未開始諮詢就鼓吹「佔領中環」來「搞破壞」，「『佔領中環』，只會搗亂香港秩序，破壞香港法制及繁榮穩定，對香港市民造成不便，毫無好處。大家有發表意見的自由，但也要顧及

香港整體利益，現在卻弄出很多對香港不利的事情」。

曾憲梓又批評鼓吹「佔中」的戴耀廷僅屬「棋子」水平，是次發動違法抗爭，只是為了「博出名」，並呼籲大家應以香港市民利益及社會安寧為重，不應搞出太多事端，「政改諮詢仍未開始，這類行動只是想破壞香港的整體利益」。

讚特首有心有承擔

被問及香港大學民意研究計劃的民意調查，指稱港人對「一國兩制」及特區政府信任度大跌，曾憲梓在回應時指出，特首梁振英自上任後表現不錯，有心也有承擔，又強調香港是中國的領土，回歸16年來，中央政府一直高度支持香港發展，「香港順利回歸祖國已經16年，哪有地方有『一國兩制』？只有國家對香港實行『一國兩制』……我希望大家明白『佔領中環』只會對香港造成破壞」。

# 法經學者批不合法不合理

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新界社團聯會及中國高等院校香港校友會聯合會昨日舉行「『佔中』與《基本法》」座談會，出席的政治及法律學者，均批評「佔中」不合法、不合理。

宋小莊責勒索及要脅中央

北京大學法學博士宋小莊在新界社團聯會昨日舉行的座談會上批評指，「佔中」發起人戴耀廷等口稱的「公民抗命」，是「假借公民抗命名義，好聽呻吟」，實質是「動員萬人癱瘓中環」，試圖以此勒索及要脅中央。

他批評，鼓吹「佔中」者「無法無天，有如要文革在中環重演」，又指香港有約3萬名警員，「佔中」動員萬人的意圖，可能是要令警力緊張，並憂慮參與的人太多，若出現恐襲等情況將難以控制。

原中文大學政治學系主任鄭赤琰在同一論壇上指，「佔中」實在有如金融業的「穿心劍」，「劍一拔出金融界就倒下」，其他各行各業亦無一倖免。

鄭赤琰抨放「穿心劍」害死港人

他又批評「佔中」的3個「盲點」：一是放錯焦

點，直接向中央政府「抗命」，在不問《基本法》情況下，要中央「由上而下」處理政改事宜；二是所謂的「公民抗命」，將嚴重影響他人生存及工作權利；三是會有人借「佔中」搭「政治順風車」，令部分平日有各種不滿現象的人蠢蠢欲動，借這次「違法大行動」趁機發難。

霍啟昌籲齊發電郵反「佔中」

澳門港澳研究中心召集人霍啟昌則指，不同人都有自由表達的自由，但亦要尊重人，又認為在宣揚反「佔中」的訊息上，青年可在社交網絡上發揮作用，以法治精神抗拒「佔中」，更可鼓勵各人「一人一電郵」向戴耀廷表達反「佔中」的訊息。

陳勇：市民不欲損繁榮基石

舉辦是次座談會的新界社聯，其理事長陳勇指出，自己接觸的大部分市民，都表達了對「佔中」此等違法行為的不滿，故該會舉辦座談會，希望提供一個可讓市民及學者交流的場合，用學術法理上討論「佔中」，通過學者的論述，可讓市民明白「佔中」不僅是政治爭拗，讓大眾更深刻關注事件上不同的理據。

# 呂志和憂秩序大亂

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報道）香港嘉華集團主席呂志和擅於逆境從商，經歷過香港淪陷、香港經濟騰飛，也經歷過世界性的經濟蕭條。他日前在清華大學和學子分享了自己的「平和哲學」，特別提到最近在香港吵得沸沸揚揚的「佔領中環」，指「佔領中環」將令香港秩序大亂，影響生意、波及經濟。「所以還是希望能平和一點」。

國家穩定 重塑未來好時機

呂志和在分享中，被清華學子問及如何理解國家主席習近平提出的「中國夢」時，呂志和表示他很高興談論「中國夢」：國家在過去100年來，屢受外侮，「然而中國人天性刻苦耐勞，能忍受困難，有韌勁有耐性，所以中國人在外能求生存」。經過多年努力，國家穩定繁榮，正是重塑民族未來的時機，還可以幫助其他國家一同發展，以平和的方式幫助其他後發國家站起來，這樣的「中國夢」是中國人「未來很好的方向」。

呂志和13歲時，正逢日軍戰火燒到香港，也是在此時開始承擔養家餬口的重擔，路途多舛，但是總能柳暗花明的他回憶起自己的人生經歷，「不一定賺大錢，平和一點，賺多賺少都要高興，一定要賺多少錢，賺不到會不舒服。很多事情不夠理想，但我還是很高興」。

面對正在經歷「史上最難就業季」的內地大學生，他認為，年輕人一要注意道德，第二是要多看看外面的世界。用平常心，去了解幫助其他人；年輕人如果太進取，反而對自己的身體壓力太大，所以需要保有一顆平常心。

願平和爭取免波及經濟

呂志和又談到了「佔中」的問題：「佔領中環對香港經濟一定有影響，這個我不贊成。」他指出，在做生意人眼中，「做生意，總是希望和平、平等，賺錢，每個人安居樂業」，而「佔領中環」將會令香港秩序大亂，進而影響生意，波及經濟。「所以還是希望能平和一點。」